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Актуальність. Екстремальний туризм набуває активного розвитку у всьо-
му світі, зокрема і в Україні. Дедалі більше людей прагнуть побачити красу 
підводного світу, спуститися гірським схилом на лижах і навіть стрибнути 
з парашутом. У Європі цей вид туризму почав розвиватися швидкими тем-
пами і ставати масовим наприкінці 80-х – початку 90-х рр. ХХ ст., в Україні 
– з початком нового тисячоліття. Однак в Україні екстремальний туризм 
розвинений не так добре, як в інших частинах світу, зокрема в Європі.

На сучасному туристичному ринку екстремальний туризм користується 
неабияким попитом, оскільки для свого розвитку він не потребує значних 
фінансових вливань та дає змогу рік у рік збільшувати пакети турів, що 
пропонують туристичні фірми своїм клієнтам. Такий вид туризму також 
може бути цікавим для категорії туристів, які віддають перевагу бюджет-
ному відпочинку, оскільки характерною рисою екстремального туризму 
є те, що більша частина його послуг надається з мінімальними витратами 
для туриста.

Мета роботи — обґрунтувати теоретичні та практичні аспекти розвитку 
екстремального туризму в регіоні.
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Найбільшою популярністю користуються окремі види екстремального 
туризму, які відомі серед вузького кола екстремалів – «атомний туризм», 
«джайлоо-туризм» тощо. Слід зазначити, що останнім часом виникають 
туристичні фірми, котрі спеціалізуються винятково на екстремальних 
видах відпочинку [2]. 

Проте розвиток екстремального туризму є динамічним процесом, що 
розвивається і постійно трансформується залежно від потреб і смаків ту-
ристів. Успішний розвиток екстремального туризму в Україні активно спри-
ятиме економічному зростанню в таких секторах економіки, як транспорт, 
торгівля, зв’язок, сільське господарство, будівництво та ін., впливатиме 
на формування ВВП, а також забезпечення зайнятості населення шляхом 
створення нових робочих місць. У допандемічний період, починаючи від 
2005 р. в Україні спостерігався стійкий приріст кількості іноземних туристів 
в Україну, який становив близько 2 млн осіб щороку та збільшення кількості 
внутрішніх туристів – на 500–700 тис. осіб порівняно з 2015 р. Зокрема, 
зростання попиту на літні види спорту (рафтинг, пішохідні тури, дайвінг, 
велотури) у 2016 р. становило близько 19% порівняно з 2015 р.

За результатами звіту Державного агентства розвитку туризму (ДАРТ), 
створеного за результатами опитування «Проведення дослідження внутріш-
нього та виїзного туризму українців», в Україні перевагу гірськолижним ви-
дам відпочинку віддають 17% опитаних, спортивному туризму, відвідуванню 
та участі у спортивних заходах – 7%, екстремальним видам відпочинку – 4% 
респондентів. Опитування було проведене впродовж 12.11.2021–10.12.2021 на 
території України (крім окупованих територій Донецької та Луганської об-
ластей, АР Крим), обсяг реалізованої вибіркової сукупності становив 23 480 
респондентів. Результати здійсненого дослідження представлені на рис.1.
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Рис. 1. Яким видам відпочинку надають перевагу в Україні [28]
Висновок. В Україні є значний потенціал для розвитку екстремальних 

видів відпочинку, проте він недостатньо розвинений. Форми екстремального 
туризму є маловідомими для українських туристів, тому до них сформоване 
або інертне, або негативне ставлення. На законодавчому рівні державні 
органи влади не приділяють достатньо уваги екстремальному туризму та 
перспективам його розвитку в окремих регіонах та держави в цілому.
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